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تمرین هاي کتاب- 7

حاصل هر یک از مجموعه هاي زیر را با رسم بازه هاي آنها روي یک محور به دست آورید.  1

 الف )  

پ ) 

ث ) 

  ب )  

  ت ) 

 ج ) 

(−3, 0) ∪ (−2, 5]

(3, +∞) ∩ (6, 10]

(3, +∞) − [2, 4)

(−∞, 6] ∩ (2, 9)

(−∞, 1) ∪ [1, +∞)

[2, 4) − (3, +∞)

تمرین هاي کتاب- 7 فرض کنید  مجموعۀ تمام مضرب هاي طبیعی عدد  باشد.  2

الف )  را با نمایش اعضاي آن بنویسید.

ب )  متناهی است یا نامتناهی؟

پ ) یک زیرمجموعۀ متناهی از  بنویسید.

. ت ) دو زیر مجموعۀ نامتناهی مانند  و  از  بنویسید؛ به طوري که 

U5

U

U

U

CDUC ⊆ D

تمرین هاي کتاب- 7

متناهی یا نامتناهی بودن مجموعه هاي زیر را مشخص کنید.  3
الف ) مجموعه اعداد طبیعی.

. ب ) مجموعه شمارنده هاي طبیعی عدد 

. پ ) بازه 

. ت ) 

. ث ) مجموعۀ مضرب هاي طبیعی عدد 

36

( , )
1
4

1
2

A = {x ∈ N|1 < x < 2}

100

تمرین هاي کتاب- 7 دو مجموعۀ نامتناهی مثال بزنید که اشتراك آن ها مجموعه اي متناهی باشد.  4

تمرین هاي کتاب- 7 مجموعۀ  را روي محور نشان دهید و سپس آن را به صورت اجتماع دو بازه بنویسید.  5R − {3}

تمرین هاي کتاب- 7 اگر  و  مجموعه اي متناهی باشد، آنگاه  متناهی خواهد بود یا نامتناهی؟  6A ⊆ BBA

1



مجموعه مرجع و متمم یک مجموعه

تمرین هاي کتاب- 13

در یک کلاس  نفري، تعداد  نفر از دانش آموزان عضو گروه سرود و  نفر آنها عضو گروه تئاترند. اگر  نفر از دانش آموزان این کلاس  7
عضو هر دو گروه باشند، مطلوب است:

الف ) تعداد دانش آموزانی که فقط عضو گروه سرودند.
ب ) تعداد دانش آموزانی که عضو هیچ یک از این دو گروه نیستند.

3114195

تمرین هاي کتاب- 13

،  و   ، فرض کنیم  و  زیرمجموعه هایی از مجموعۀ مرجع  باشند، به طوري که   8

 مطلوب است:

  (ت)               (پ)            (ب)           (الف)

ABUn(U) = 100n(A) = 60n(B) = 40

n(A ∩ B) = 20

n( ∩ )A
′

B
′

n( ∩ B)A
′

n(A ∩ )B
′

n(A ∪ B)

تمرین هاي کتاب- 12 9   را به عنوان مجموعۀ مرجع درنظر بگیرید و سپس متمم هر یک از مجموعه هاي زیر را روي محور نشان دهید.

(ت)            (پ)             (ب)            (الف)  

R

D = (−∞, 1]C = (0, +∞)B = {0, 1, 2, 3, 4, ⋯}A = [−2, 3)

تمرین هاي کتاب- 12 10  را به عنوان مجموعه مرجع در نظر بگیرید.

الف ) مجموعه اي نامتناهی مثل  مثال بزنید که  هم نامتناهی باشد.

ب ) مجموعه اي نامتناهی مثل  مثال بزنید که  متناهی باشد.

پ ) مجموعه اي متناهی مثل  مثال بزنید و  را به دست آورید.  متناهی است یا نامتناهی؟

N

AA
′

BB
′

CC
′

C
′

تمرین هاي کتاب- 12 ،  و   آنگاه  را محاسبه کنید. اگر   11n(A) = 15n(A ∩ B) = 5n(A ∪ B) = 30n(B)

تمرین هاي کتاب- 13

در یک نظرسنجی از  مشتري یک فروشگاه زنجیره اي، مشخص شد که  نفر آنها در یک ماه گذشته از محصولات شرکت  و   12

نفرشان از محصولات شرکت  خرید کرده اند. همچنین  نفر از آنان نیز اعلام کردند که در این مدت از هر دو شرکت خرید کرده اند. چه تعداد از

این  نفر در یک ماه گذشته:
الف ) دست کم از یکی از این دو شرکت خرید کرده اند.

ب ) فقط از شرکت  خرید کرده اند.
پ ) دقیقاً از یکی از این دو شرکت خرید کرده اند.
ت ) از هیچ یک از این دو شرکت خرید نکرده اند.
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الگو

دنباله حسابی

تمرین هاي کتاب- 20

به الگوي روبه رو توجه کنید.  13

 کاشی تیره    

 کاشی سفید        

 کاشی تیره    

 کاشی سفید    

     کاشی تیره   

 کاشی سفید
الف  ) شکل بعدي را رسم کنید و تعداد کاشی هاي تیرة آن را مشخص کنید.

ب ) تعداد کاشی هاي تیره در هر مرحله را به صورت یک دنباله تا جملۀ هفتم آن بنویسید.

پ ) اگر  تعداد کاشی هاي سفید و  تعداد کاشی هاي تیره باشد، مقدار  را برحسب  بنویسید.

ت ) براي  کاشی سفید، چند کاشی تیره لازم است؟

ث ) آیا در این الگو شکلی وجود دارد که شامل  کاشی تیره باشد؟ اگر هست، تعداد کاشی هاي سفید آن چندتاست؟ 

10

3

8

2

6

1

ntntnn

100

50

تمرین هاي کتاب- 20

الگوي زیر را در نظر بگیرید.  14

( )شکل( )شکل( )شکل( شکل(

1 نقطه6 نقطه15 نقطه

الف ) شکل بعدي را رسم کنید، سپس تعداد نقاط هر مرحله را به صورت یک دنباله تا جملۀ ششم آن بنویسید.
ب ) جملۀ عمومی الگو را بیابید.

پ ) شکل دهم در این الگو چند نقطه دارد؟

4321

تمرین هاي کتاب- 20

جملۀ عمومی چند دنباله داده شده است. در هر مورد چهار جملۀ اول دنباله را بنویسید و سپس به هر یک از آنها یک الگوي هندسی نظیر کنید.  15

=   ( ت)          ( پ)              ( ب)          ( الف) + ndn n
2

= + 2cn n
2

= 3n+ 1bn= 4nan

تمرین هاي کتاب- 20

براي هریک از دنباله هاي درجۀ دو زیر جملۀ عمومی را به دست آورید و سپس براي هر کدام، یک الگولی هندسی نظیر کنید.  16

5,12,22,35,515,8,13,20,29  ( ب                         ( الف

تمرین هاي کتاب- 24 در یک دنبالۀ حسابی، مجموع سه جملۀ اول  و مجموع سه جملۀ بعدي آن  است. دنباله را مشخص کنید.  17339
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دنباله هندسی

تمرین هاي کتاب- 24

از بین دنباله هاي زیر، دنباله هاي حسابی را مشخص کنید و در هر یک از آنها با تعیین قدرنسبت، جملۀ بیست ویکم را بیابید.  18

  ( ب  

  ( ت  

  ( ج  

 ( الف

 ( پ

 ( ث

1, 2, 4, 8, ⋯

10, 7, 4, 1, ⋯

2, 2, 2, 2, ⋯

3, 10, 17, 24, ⋯

, 2 , 3 , 4 , ⋯3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

, , , 1, ⋯
2
5

3
5

4
5

تمرین هاي کتاب- 24

در یک دنبالۀ حسابی، جملات سوم و هفتم به ترتیب  و  است. دنباله را مشخص کنید؛ یعنی با به دست آوردن جملۀ اول و قدرنسبت، جملات  19
دنباله را بنویسید.

2056

تمرین هاي کتاب- 24

951

الف ) دو جملۀ بعدي الگوي مقابل را با رسم شکل بیابید و نوع دنباله را مشخص کنید. ب ) جملۀ عمومی  20
آن را مشخص کنید.

397پ ) جملۀ چندم این دنباله  است؟

تمرین هاي کتاب- 24 الف ) واسطۀ حسابی بین  و  چه عددي است؟  21

ب ) واسطۀ حسابی بین  و  چه عددي است؟
پ ) از دو قسمت قبل چه نتیجه اي می گیرید؟

511

2030

تمرین هاي کتاب- 24

 

مسئلۀ زیر در پاپیروس رایند آمده است. آن را حل کنید.  22

« قرص نان را بین  مرد چنان تقسیم کنید که سهم هاي دریافت شده، دنبالۀ حسابی تشکیل دهند و یک سومِ مجموع سه سهم بزرگ تر، مساوي
مجموع دو سهم کوچک تر باشد».

1005

تمرین هاي کتاب- 28

حاصل ضرب بیست جملۀ اول دنبالۀ هندسی مقابل را محاسبه کنید.     23

2, 4, 8, ⋯
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تمرین هاي کتاب- 27

از بین موارد زیر، دنباله هاي هندسی را مشخص کنید و قدر نسبت آنها را بنویسید.  24

   ( ب  

  ( ت   

 ( الف

 ( پ

2 , 4 , 6 , 8 , ⋯5
−−

√ 5
−−

√ 5
−−

√ 5
−−

√
5, 5, 5, 5, ⋯

7, 28, 112, 448, ⋯

1, , , , ⋯
−1
2

1
4

−1
8

تمرین هاي کتاب- 27 چند دنبالۀ هندسی با قدر نسبت  می توان ساخت؟ دو مورد را بنویسید.  254
5

تمرین هاي کتاب- 27

علی دوچرخه اي را به قیمت  هزار تومان خرید. فرض کنید قیمت دوچرخۀ دست دوم، در هر سال  درصد نسبت به سال قبل از خودش  26
کاهش یابد.

الف ) اگر او بعد از  سال قصد فروش دوچرخه اش را داشته باشد، به چه قیمتی می تواند آن را بفروشد؟

ب ) قیمت دوچرخه بعد از گذشت  سال از چه رابطه اي به دست می آید؟

50020

3

n

تمرین هاي کتاب- 28 جملات سوم و ششم یک دنبالۀ هندسی به ترتیب  و  می باشند. دنباله را مشخص کنید.  271296

تمرین هاي کتاب- 28

بنابر آمار منتشر شده از جانب پزشکی قانونی کشور، آمار تلفات جاده اي از عدد  نفر در سال  به عدد  نفر در سال   28

کاهش یافته است که نشان دهندة حدود  درصد کاهش سالانه در این دهه است. اگر آمار حوادث رانندگی در کشور با همین سرعت کاهش یابد،

الف ) پیش بینی می شود در هر یک از سال هاي منتهی به سال  چند نفر از هم وطن هاي ما جان خود را در حوادث رانندگی از دست
بدهند؟ نتایج را در جدول زیر ثبت کنید.

سال

تعداد تلفات مورد انتظار

277591384165841394

5
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1400139913981397139613951394
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 1

11 0 2 43 5-23 --
الف :

10 2 43 5 6 7 8 9 10
پ :

10 2 43
ث :

11 0 2 43 5 6 7 8 9-
ب :

1 0
ت :

10 2 43
ج :

الف:   2
ب: نامتناهی

پ: 

ت: 

 3
مجموعه اي که تعداد و اضاي آن یک عدد حسابی باشد، متناهی است.

 الف: نامتناهی
ب: متناهی

پ: نامتناهی
ت:   متناهی
ث: نامتناهی

 4

 5

3

زیرمجموعۀ هر مجموعۀ متناهی، متناهی است. بنابراین  متناهی است.  6

می دانیم:     7

اگر گروه سرود را  و گروه تئاتر را  بنامیم، داریم:

  فقط سرود

  فقط تئاتر

3

5

A B

9 14

  ( الف

  ( ب

(−3, 5]

(6, 10]

[4, +∞)

(2, 6]

R

[2, 3]

U = {5, 10, 15, 20, 25, 30, ⋯}

A = {5, 10, 15}

C = {5, 10} , D = {5, 10, 15, 20} , C ⊆ D ⊆ U

می دانیم: 

(−3, 0] ∩ [0, 1) = {0}

(−∞, 3) ∪ (3, +∞)

A

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B)

AB

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = 14 − 5 = 9

n(B − A) = n(B) − n(A ∩ B) = 19 − 5 = 14

n(A − B) = 9

n(U) − n(A ∪ B) = 31 − (9 + 5 + 14) = 31 − 28 = 3
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32

10 2 43 5 6

A
A

´
:

:

B
B

:
:́

0

C
C

:
:́

1

D
D

:
:́

الف

ب

پ

ت

-
(

((

(

می دانیم:     8

 :الف 

 :ب

  :پ 

 :ت

می دانیم:   9

 10

 الف: مجموعه اعداد طبیعی غیربخش پذیر بر 

مجموعه اعداد طبیعی بخش پذیر بر  
 

  ب:             

 پ: نامتناهی         

می دانیم:    11

  

  

می دانیم:    12

الف: دست کم از یکی از دو شرکت یعنی یا شرکت  یا شرکت  یا هر دو، یعنی 

  

ب: فقط شرکت  یعنی 

  

پ: دقیقاً از یکی از دو شرکت یعنی فقط  یا فقط 

  

ت: از هیچ یک از دو شرکت خرید نکرده باشد یعنی نه از  خرید کرده باشد نه از  یعنی   

  

 13

 الف:  کاشی تیره

ب:  
پ: 

 

  

ت:

 
ث: بله

  

 14

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

n(A ∩ ) = n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B)B
′

n( ∩ ) = n(A ∪ B = n(U) − n(A ∪ B)A
′

B
′ )′

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) = 60 + 40 − 20 = 80

n(A ∩ ) = n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = 60 − 20 = 40B
′

n( ∩ B) = n(B ∩ ) = n(B − A) = n(B) − n(A ∩ B) = 40 − 20 = 20A
′

A
′

n( ∩ ) = n(A ∪ B = n(U) − n(A ∪ B) = 100 − 80 = 20A
′

B
′ )′

= U − AA
′

A = 3

= 3A
′

{A :

:A′

= {1, 2}B
′

B = {3, 4, 5, ⋯}{B :

:B′

= {6, 7, 8, 9, ⋯}C
′

C = {1, 2, 3, 4, 5}{C :

:C ′

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

⇒ 30 = 15 + n(B) − 5 ⇒ n(B) = 30 − 15 + 5 = 20

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

AB(A ∪ B)

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) = 70 + 57 − 32 = 95

A(A − B)

n(A − B) = n(A) − n(A ∩ B) = 70 − 32 = 38

AB

n(A − B) + n(B − A) = n(A) − n(A ∩ B) + n(B) − n(A ∩ B) = 70 − 32 + 57 − 32 = 63

ABn( ∩ )A
′

B
′

n( ∩ ) = n(A ∪ B = n(U) − n(A ∪ B) = 110 − 95 = 15A
′

B
′ )′

12

6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, ⋯

{ , { , {
n = 1

= 6 = 2 × 3 = 2 × (1 + 2)tn

n = 2
= 8 = 2 × 4 = 2 × (2 + 2)tn

n = 3
= 10 = 2 × 5 = 2 × (3 + 2)tn

{ ⇒ = 2n + 4
n = n

= 2 × (n + 2)tn

tn

n = 100 ⇒ = 2 × 100 + 4 = 200 + 4 = 204tn

= 50 = 2n + 4 ⇒ 2n = 46 ⇒ n = 23tn
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, , , ......

, , , ......

 الف:

( شکل(

ب:

  

پ:   

\

 15

  الف: 

, , ,

 ب: 

, , ,

,پ:  , ,

 ت: 

, , ,
الف:  16

  

 
ب:

  

 

 17

جمله عمومی دنباله حسابی با جمله اول  و قدرنسبت  برابر  است.

1, 6, 15, 28, 45, 66

5

{ { { {
n = 1

= 1 = + 1 × 0tn 12

n = 2

= 6 = + 2 × 1tn 22

n = 3

= 15 = + 3 × 2tn 32

n = n

= + n(n − 1) = 2 − ntn n2 n2

= 2 × − 10 = 2 × 100 − 10 = 200 − 10 = 190t10 10−2

= 4n : 4, 8, 12, 16, ⋯an

= 3n + 1 : 4, 7, 10, 13, ⋯bn

= + 2 : 3, 6, 11, 8, ⋯cn n
2

= + n : 2, 6, 12, 20, ⋯dn n
2

{ { { {
n = 1

= 5 = + 4tn 12
n = 2

= 8 = + 4tn 22
n = 3

= 13 = + 4tn 32
n = n

= + 4tn n
2

{ { {
n = 1

= 5 = +tn (1 + 1)
2 1(1+1)

2

n = 2

= +tn (2 + 1)
2 2(2+1)

2

n = n

= +tn (n + 1)
2 n(n+1)

2

=t1dمی دانیم:  + (n − 1)dtn t1

{ ⇒ { ⇒
+ + = 3t1 t2 t3

+ + = 39t4 t5 t6

+ + d + + 2d = 3t1 t1 t1

+ 3d + + 4d + + 5d = 39t1 t1 t1
{

3 + 3d = 3t1

3 + 12d = 39t1
– –––––––––––––––––

9d = 36 ⇒ d = 4
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  : دنباله

 18
در دنبالۀ حسابی تفاضل هر دو جمله باهم برابر و برابر با قدرنسبت است

جمله عمومی دنباله حسابی  

دنباله حسابی    : الف

  

دنباله غیرحسابی    :ب

دنباله حسابی  :پ

     

حسابی  : ت

  

حسابی    : ث

   

حسابی  : ج
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جمله عمومی دنباله حسابی با جمله اول  و قدرنسبت  برابر  است.

 

  :دنباله

 20

 دنباله حسابی 

ب:  

13 17

,

21  الف: 

اگر  سه جملۀ متوالی از یک دنباله حسابی باشند  واسطه حسابی  و  است.

  واسطه حسابی  و 

 ب:

  واسطه حسابی  و 

پ: واسطه حسابی هر دو عدد، میانگین آن دو است.
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جمله عمومی دنباله حسابی با جمله اول  و قدرنسبت  برابر  است.

  

 

3 + 3d = 3 ⇒ 3 = 3 − 3d 3 − 12 = −9 ⇒ = −3t1 t1 = ===
d=4

t1

−3, 1, 5, 9, ⋯

می دانیم: 

= + (n − 1)dtn t1

24 − 17 = 17 − 10 = 10 − 3 = 7 = d →

= + 20d = 3 + 20 × 7 = 143t21 t1

8 − 4 ≠ 4 − 2 ≠ 2 − 1 →

4 − 3 = 3 − 2 = 2 − = = d →3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

= + 20d = + 20 × = 21t21 t1 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

1 − 4 = 4 − 7 = 7 − 10 = −3 = d →

= + 20d = 10 + 20 × (−3) = −50t21 t1

1 − = − = − = = d →
4
5

4
5

3
5

3
5

2
5

1
5

= + 20d = + 20 × =t21 t1
2
5

1
5

22
5

2 − 2 = 2 − 2 = 2 − 2 = 2 − 2 = 0 = d →

= + 20d = 2 + 20 × 0 = 2t21 t1

=t1dمی دانیم:  + (n − 1)dtn t1

{ ⇒
= 20t3

= 56t7
{

+ 2d = 20t1
+ 6d = 56t1

– ––––––––––––––
4d = 36 ⇒ d = 9

= + 2d ⇒ 20 = + 18 ⇒ = 2t3 t1 t1 t1

2, 11, 20, 29, 38, ⋯

9 − 5 = 5 − 1 = 4 = d →

{ ⇒ = 1 + (n − 1) × 4 = 4n − 3
= 1t1

d = 4
tn

,aمی دانیم:  b, cb =
a + c

2
ca

: = 8
11 + 5

2
115

: = 25
20 + 30

2
2030

=t1dمی دانیم:  + (n − 1)dtn t1

I : + + + + = 100 ⇒ + + d + + 2d + + 3d + + 4d = 5 + 10d = 100t1 t2 t3 t4 t5 t1 t1 t1 t1 t1 t1

II : = + ⇒ = + + d ⇒ = 2 + d

( + + )t3 t4 t5

3
t1 t2

+ 2d + + 3d + + 4dt1 t1 t1

3
t1 t1

3 + 9dt1

3
t1
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  : دنباله

 23

حاصل جمع اعداد  تا  برابر است با  

 24
خارج قسمت هر دو جملۀ متوالی از یک دنباله هندسی باهم برابر و برابر با قدر نسبت است.

هندسی    : الف

: ب غیرهندسی  

هندسی  : پ

هندسی  : ت

 25

جمله عمومی دنباله هندسی با جمله اول  و قدر نسبت  برابر با  است.
با توجه به نکته فوق، براي نوشتن یک دنباله هندسی به جمله اول و قدرنسبت نیاز داریم.

از آنجائیکه قدرنسبت  است اماّ جمله اول مشخص نیست، به ازاي هر  یک دنباله متفاوت خواهیم داشت بنابراین بی شمار دنباله هندسی با قدرنسبت  می توان نوشت.

    

  

هر سال  افت قیمت داریم، بنابراین هر سال قیمت دوچرخه،  درصدِ سال گذشته می شود یعنی قدر نسبت برابر  است.  26

الف: بعد از گذشت  سال یعنی در سال چهارم:

  

ام: ب: بعد از گذشت  سال یعنی سال 
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جمله عمومی دنباله هندسی با جمله اول  و قدر نسبت  برابر با  است.

  : دنباله

الف)  28

سال

تعداد تلفات مورد انتظار

ب: هر سال  کاهش داریم، یعنی هر سال  درصدِ سال گذشته است. بنابراین یک دنباله هندسی با  داریم.

⇒ + 3d = 2 + d ⇒ = 2dt1 t1 t1

I : 5 + 10d = 100 + 2d = 20 4d = 20 ⇒ d = 5t1 −→
÷5

t1 −→
II

= 2d = 10t1 −→−
d=5

t1

10, 15, 20, 25, 30

1nمی دانیم: 
n(n + 1)

2
2, 4, 8, ⋯

, , , ⋯ , ⇒ × × × ⋯ × = = =21 22 23 220

↓

جملھ بیستم

21 22 23 220 2(1+2+⋯+20) 2
20×21

2 2210

می دانیم: 

= = = 4 = r →
448
112

112
28

28
7

≠ ≠ →
8 5

−−
√

6 5
−−

√

6 5
−−

√

4 5
−−

√

4 5
−−

√

2 5
−−

√

= = = − = r →

−1
8

1
4

1
4

−1
2

−1
2

1
1
2

= = = 1 = r →
5
5

5
5

5
5

t1r=tnمی دانیم:  t1r
n−1

4
5

t1
4
5

= 1 →t1 دنبالھ : 1, , , ⋯
4
5

16
25

= 2 →t1 دنبالھ : 2, , , ⋯
8
5

32
25

20%800٫8

3

= = 500٫000 × = 500٫000 × = 256٫000t4 t1r
3 (0٫8)

3 512
1000

n(n + 1)

{ ⇒ = 500٫000 ×
= =t

n+1 t1r
n+1−1

t1r
n

= 500٫000 , r = 0٫8t1
t
n+1 (0٫8)

n

t1r=tnمی دانیم:  t1r
n−1

{ ⇒ = = = 8 ⇒ r = 2
= = 12t3 t1r

2

= = 96t6 t1r
5

t1r
5

t1r
2

r
3 96

12

= 12 × 4 = 12 ⇒ = 3t1r
2 −→−

r=2
t1 t1

3, 6, 12, 24, 48, 96, ⋯

1400139913981397139613951394

12190٫76212832٫38213507٫77114218٫70714967٫0615754٫816584

5%95r =
95

100

10

صل 1 دهم
ب ف

ی کتا
ن ها

تمری
مهدي شاکریان


